

Designerii UTM cuceresc Europa



Făcând o retrospectivă a anului ce s-a scurs, constat cu o deosebită satisfacție sufletească că discipolii noștri, cu lucrările lor inedite, cuceresc tot mai insistent saloanele și expozițiile de inventică din Europa, obținând performanțe cu titlu de mândrie pentru Alma Mater.

Primele distincții în palmaresul Departamentului Design Industrial și de Produs (DDIP) al Facultății Inginerie Mecanică, Industrială și Transporturi (FIMIT) sunt de la Salonul internațional de inventică „PRO INVENT”, ediția a XVI-a, 2016, ce și-a deschis larg ușile la 24 martie 2016 la Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca. Aici expozatele „Design-concept Ambulanta” al studentului Dumitru LÎCICHIN (gr. DI-111) și „Set de jucării logice pentru copii” al studentei Oxana CHIPERCEANU (gr. DI-111) au fost în afara oricărei concurențe. Lucrările lor au fost menționate cu medalii de aur și Diplome de excelență, iar proiectele studenților Alexandru CHIRILEAC (gr. DI-111) și Mihai ȚĂRUȘ (gr. DI-101) au fost apreciate cu Diplome de excelență.

La Salonul Național de Design de Mobilier-2016, organizat de Asociația pro-

ducătorilor de mobilă din România, ai noștri au fost printre cei mai tari. La etapa preliminară a concursului „Proiect” (luna mai 2016) studenții Andrei GRAMATSCHII și Roman NAGHIRNEAC cu oferta lor „Scaune contrapposto” s-au clasat pe locul doi, fiind admiși să prezinte prototipurile în natură. La etapa finală, „Prototip” (septembrie) au prezentat la Târgul Internațional de mobilă BIFE-SIM, București două scaune originale. Printre cei 31 de designeri prezenți cu 54 de produse la BIFE-SIM, ai noștri s-au dovedit a fi cei mai ingenioși și creativi. Modelele lor de mobilă au fost menționate cu premiul I.

Și la festivalul „ETNOVEMBER 2016”, care s-a desfășurat în Brașov pe 18-21 noiembrie 2016, expozatele imaginației creative ale studenților Oxana CHIPERCEANU, Ana BORTA, Sergiu CEBAN, Andrei GRAMATSCHI, Roman NAGHIRNEAC și altor studenți ai specialității „Design Industrial” au fost în topul celor mai reușite.

Recent, în cadrul Expoziției Internaționale Specializate „FURNITURE FASHION EXPO-2016” (ediția a XVII-a) discipolii DDIP au expus un sir de

proiecte și mostre ingenioase. În final, ca un ultim acord al evenimentului, cu totul neașteptat pentru noi, pentru participare activă cu expozate inovative, Departamentul Design Industrial și de Produs a fost decorat cu Diploma de mențiune a CIE „Moldexpo”.

În perioada 28 noiembrie – 18 decembrie 2016, Institutul „Adam Mickiewicz” a organizat la Chișinău Expoziția specializată „Observatory / Recipes 2016”. Aici sunt etalate lucrările originale ale studenților noștri Daniela POIANĂ, Cristina GANEA, Andrei GRAMATSCHII, Roman NAGHIRNEAC, Andrei ZBANCĂ și Sergiu CEBAN, participanți la tabăra de vară din Polonia.

Fiind în ajunul acreditării internaționale a programului de licență la specialitatea „Design industrial”, realizările studenților, obținute sub îndrumarea cadrelor didactice ale Departamentului Design Industrial și de Produs sunt un suport convingător că instruirea bazată pe proiecte și centrată pe student nu are alternativă.

**conf. univ. Valeriu PODBORSCHI,
șef Departament Design Industrial și
de Produs, FIMIT**